MaciuTa0
[TorsiTne MacmTa®d TECHO CBSI3aHO C OTHOIICHWEM 4YHCEI W IPOIOPIUSAMHU.
MacmTab — BakHOE MOHSATHE. Eclii BBl HAYYHUTECh €0 MPaBUILHO MMOHUMATh, OH
MTOMOJKET BaM HE TOJIBKO B MaTeMaTHKE, HO U B reorpaduu, YepUCHUH, a TIOPOi U B
busuke.
3anomuuTe!

MacmTaboM Ha3bIBalOT OTHOIIEHHWE [JIMHBI OTpe3Ka Ha KapTe K JJIUHE
COOTBETCTBYIOIIETO OTPE3Ka Ha MECTHOCTH (B pEaIbHOCTH).

MacmTad 3anuceiBaloT B BUJE OTHOLIEHUsA JBYyX uucen. IlepBbiii umeH
OTHOIIEHHUS] OOBIYHO paBeH /, a BTOPOM YJI€H — YHUCIO, IOKa3bIBAIOIIEe BO
CKOJIbKO pa3 JJIMHA €JUHUIBI paccTOSHUSA (CM, M WIM KM) Ha KapTe MEHbIIe
COOTBETCTBYIOIUNA €TUHUIBI PACCTOSIHUS B PEATIbHOCTH.

Paz6epémcs Ha npumepe:

Hwxe mpencraBnena vacte kapmol ¢ macwmaoom 1 : 10 000 000 (cm). Takou
MacmTab o3HayaeT, yTo B / cM Ha kapte nomemaercs /0 000 000 (cm) peabHOTO
paccrostaust, wiu 100 000 (m), unu 100 (xkm).

["oBOpsT, YyTO KapTa cAelaHa B MacuTabe OAHAAECCATUMWILIMOHHAS (110 HA3BAHUIO
JNECATUYHOM  OpoOM, B  KOTOPYIO  MOXKET  MPEeBPATUThCS  OTHOLICHUE
1:10 000000 = 0,000 000 1.
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CTyna

Cankr-IletepOypr 1 MockBa Ha KapTe CO€IMHEHbBI OTPE3KOM JIJTUHOM B 6,5 (cM).
OmnpenenuM, CKOJIBKO B peasibHOCTH (kM) Mexay MockBoit u Cankt-IletepOyprom.
Jlnist penienust 3ToM 3a/lauyu COCTaBUM TaOJMILY M 3aHECEM B HE€ HY)KHbIE JIaHHBIE.
HeuszBecTHyto BeIMUMHY 0003HAYMM 32 «X».



Ha xapre | B peanbHocTH

Maciirad I (cm) 10 000 000 (cm)

Paccrosinue MEXKIY
6,5
Mocxksoit u [letepOyprom (cm) x (cm)

CocTaBuM U pemIMM MPONOPLHIO:

1 10000000
6,5 X

x =6,5-10 000 000

x = 65 000 000 {cm) = 650 000 {m) = 650 {Km)

OtBet: 650 kM — TpUOJM3HUTENbHOE paccTossHUEe Mexay MockBoid U
[TerepOyprom.
/na 3akpennenus memvl peuwium HECKOJIbKO MaAmMeMamuyecKux 3a0a4 Ha
macumaod 3a 6 knacc.
Ilpumep 1. JlnimHa orpe3ka Ha kapre paBHa &8 cM. Haiitu pnuny
COOTBETCTBYIOILIETO OTPE3Ka HA MECTHOCTH, €CJIM MaclliTad KapThl paBeH
1 : 10 000.
Kak pemaem:
8 cM — 9370 1 yacTe
8 * 10 000 = 80 000 (cm) — ato 10 000 yacreit
80 000 cm = 800 m
Otset: 800 M
IIpumep 2. PaccrosiHue mexay nByms ropogamu 400 km. Halitu nyimHy oTpeska,
KOTOPBIN COEIMHAET 3TU TOPOJia Ha KapTe, BRIMOIHEHHBIH B MaciuTade 1:5000000.
Kak pemaem:
400 xm =400 000 m = 40 000 000 cm
40000000 : 5000000 =40 :5=28
OtBeT:8cM.

3apanue 1. [Inuna otpeska Ha kapte 3 cM. HaliTu JiMHy COOTBETCTBYIOILIETO
OTpe3Ka Ha MECTHOCTH, eciiu MacmTad kaptel 1 : 1000000?

3ananue 2. /InuHa oTpe3ka Ha MecTHOCTH 4,5 kM. UeMy paBHa JIJIMHA 3TOTO
oTpe3Ka Ha KapTe, cienanHoi B macirade 1 : 1000007



3ananme 3. Paccrosinne Mexay ropoaamu A u B paBHo 45 kM. Paccrognue Mexnay
roponamu A u B Ha kapte paBHo 15 cm. Onpenenute macmrad KapThl.

3aganme 4. OTpe3ky Ha KapTe, JIMHA KOTOporo 3,6 CM, COOTBETCTBYET
paccTosiHHEe Ha MECTHOCTH B 72 kM. KakoBO paccTrosiHME MEXIy ropoAamMu, €ciiv
Ha 3TOH KapTe Mexy HUMHU 12,6 cm?

3apanme 5. 3eMenbHBIN YUaCTOK Ha IJIAHE UMEET BUJ MPSMOYTOJIbHUKA, IJI0IIAb

2
KoTtoporo 6 M. OmnpenenuTe IUIONIAb y4acTKa Ha MECTHOCTH, €CJIM MaciiTad
mwrada 1 : 3 000.



